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宜昌市部分示范高中教学协作体2019年秋期末联考
高二地理
（全卷满分：100分   考试用时：90分钟）
一、选择题（每题2分，共50分）
习近平主席于当地时间2019年3月21日18:30许抵达罗马，对意大利进行国事访问。
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读图，完成1～2题。
1. 习主席抵达罗马时，北京时间约为(  )
A. 21日11：30
B. 21日13：30

C. 22日1：30
D. 22日2：30

2. 与那不勒斯相比，巴里(  )
A. 日出早，白昼长
             

B. 自转线速度快
C. 纬度高，多低温冻害
          

D. 冬季降水量少
下图为“某月近地面气压沿两条纬线的变化图”。
读图回答3～4题。
3.该月Ⅰ、Ⅱ两区域平均风力相比较(  )
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A．Ⅰ风力大    

B．Ⅱ风力大
C．风力相当     
D．无法比较
4.该季节，北半球被切断的气压带是(  )
A．赤道低气压带
B．副热带高气压带
C．副极地低气压带
D．极地高气压带
薄荷岛位于菲律宾中部，森林茂密。但岛上多座高度在40—120米的石灰岩小山上却只长草不长树，形似草堆，每年热季，“草堆”干枯，转为褐色，犹如一排排巧克力摆放在大地上，因此它们被当地人称为“巧克力山”（景观如右图）。读（左图）该岛月均气温曲线和降水量柱状图。试回答5～6题。
5．能观赏到该岛地面褐色“巧克力”景观，旅游时间最好选在（   ）
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A．4—5月
   B．6—7月
   C．9—10月      D．12—1月
6．小山上“草堆”干枯，转为褐色的原因是（   ）
A．热带雨林气候，气温高


B．热带季风气候，雨季未到
C．热带草原气候，旱季降水少

D．亚热带季风气候，冬季少雨
纳瓦里诺岛是智利的岛屿,位于火地岛的南面。岛屿面积2473平方千米,人口1677人(2012年),人口稀少。岛上最高点海拔1195米,岛的北部年降水量467毫米,南部年降水量800毫米。最热月平均气温为9.6℃,最冷月平均气温为1.9℃。岛上有一些农场。下图示意纳瓦里诺岛分布。据此完成7～8题。
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7.纳瓦里诺岛南部降水多于北部的原因可能是(  )

A.位于盛行西风迎风坡,多地形雨
B.濒临德雷克海峡,有暖流流经
C.受极锋影响,多锋面气旋雨
D.山脉西北走向,利于西风深入
8.纳瓦里诺岛最热月平均气温较低的主要影响因素
是(  )
A.海陆位置
      
B.纬度位置
C.气压带与风带  

D.地形地势
下表示意天津市某月21日—27日天气变化。读表,完成第9题。
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9．该月21日—27日,天津市在天气系统中位置转变过程对应(  )
A.①→②→③    B．④→⑤→⑥    C．⑥→⑤→④     D．③→②→①
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图为2017年7月10日凌晨2：00我国局部地区等压线分布图，完成10～11题。
10．此时渤海海域可能（   ）
A．晴空万里
B．大雪纷飞
C．乌云密布
D．海鸟高飞
11．此时，甲、乙、丙、丁四城市中风速
最大的是(  )
A．甲
B．乙
C．丙
D．丁
右图为1月份非洲沿海洋流分布示意图。据此完成12～13题。
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12．图示洋流始终流向北的是


A．甲





B．乙        

C．丙





D．丁
13．下列四图中，能正确表示甲洋流流经海域表层海水等温线分布状况的是（   ）
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下图中图a示意某区域略图，图b示意该区域某季节甲河某处的剖面图。读图完成14、15题。
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14．按照图示地区河流径流变化的一般规律判断，甲河流域此季节
A.盛行西北风       B.受冬季风影响  

C.盛行西南风       D.受高压带控制
15．甲河主要的补给形式及出现最大汛期的时间分别是
A.冰雪融水补给、1月



B.大气降水补给、7月
C.地下水补给、4月



D.大气降水补给、11月
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某研究机构利用水池 (4 m×2 m×1 m) 、土壤、芦苇、水管等材料设计了一个人工湿地系统( 如图所示)。读图回答 16～17题。
16．该设计主要模拟的湿地功能有（   ）
①防风固沙

②净化水质
③涵养水源

④塑造地貌
A．①③     

B．②③
C．①④    

D．②④
17．若用无植物的相同模拟系统实验，则检测到（   ）
A．出水口的排水量减少     B．出水口流速明显减慢
C．出水口的含沙量增加     D．土壤有机质含量增加
科学家在我国安徽发现一具23亿年前陆上胎生鱼龙化石,下图为鱼龙化石照片和地壳内部物质循环示意图。据此回答18—19题。
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18. 鱼龙化石所属的岩石类型是 (　　)

A. 岩浆岩

B. 变质岩

C. 沉积岩

D. 花岗岩
19. 鱼龙化石所属岩石形成过程中所受地质作用对应右图中的 (　　)

A. ①
  

B. ②
  

C. ③
   

D. ④
20．下图中，乙、丙、丁、戊四处岩石形成的先后顺序为
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A．丙乙丁戊　   
B．戊丙乙丁   

C．丙乙戊丁   

D．丁乙丙戊
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21、政府有关部门在沿海滩涂上放置人工礁石，
引种盐生植物(右图)，其目的的主要是（   ）
A、保护海岸，净化海水       

B、恢复生态，美化环境
C、增加湿地，吸引鸟类          
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D、开发滩涂，海水养殖
图为某地等高线地形图，读图回答。
22. 图中隧道（  ）
A.穿过等高线密集区，设计不合理     

B.长度大约为6000m
C.出入口受地质灾害影响较大          

D.应建成“之”字形，以降低坡度
[image: image23.png]


读“天山自然带分布示意图”，完成23～24题。
23.天山自然带的变化体现了
A.由赤道到两极的地域分异规律
B.从沿海向内陆的地域分异规律
C.垂直地域分异规律
D.非地带性地域分异规律
24.北坡在海拔2500米处出现针叶林的主要原因是
A.北坡是迎风坡，降水多
[image: image24.png]


B.北坡是向阳坡，温度高
C.受太平洋水汽影响大，降水多
D.地势高，气温低
25.“瓜达尔”在当地语中指“风之门”，在盛行西南季风的季节里，风大却降水稀少，主要原因是（  ）
A.风来自阿拉伯海，水汽含量多
B.地势低平，气流抬升不明显
C.受副热带高压控制，水汽含量少 

D.位于背风坡，气流下沉
二、综合题（共4道大题，共50分）
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26．图1中圆为北半球某一纬线圈，弧线CAD为晨昏线的一段，A点为两线的切点，沿点A所在经线到北极点的实地距离为1100km。点B与点A位于同一经线，该日B地昼夜等分，且再过12个小时即将进入新的一天。图2为地球绕日公转示意图。（11分,每空1分）
（1）请按照从大到小的顺序排列A、B、N三点的
自转线速度________。
（2）此日太阳直射纬度为______，AC为_______
（晨线/昏线）；此日天津日出方向为________；
该日后天津昼长逐渐变长，则此日地球处于公转
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轨道的______之间（填序号），且北印度洋的洋
流呈______时针（顺/逆）。
（3）若AC与B点所在纬线交于E点，则点E位于
点A的_______方向，位于点B的_______方向。
（4）若AD与点B所在纬线交于F点，且F点位于
非洲大陆东岸,则F点的气候受三圈环流中_____
(填气压带的名称)的影响较大，该气压带南北
两侧的风向分别为______风和______风。
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27.右图为2018年12月22日0时海平面等压线
分布图(单位:百帕）.读图回答下列问题.（10分）
（1）这一天我国大部分地区受______(天气系统)
的控制，太原此时的天气特征为________。
（2）①②两地中降水概率更大的是______，
③地此时吹_________风。
（3）如图所示，武汉气压值的气压值范围
为_________。
28．阅读材料，回答下列问题。（14分） 

材料一  朝鲜半岛位置示意图和朝鲜半岛
一月等温线分布图
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材料二  从中韩两国的农产品贸易看，在农业结构和生产方式以及饮食习惯上都存在相似性，农产品品种及质量相差不大。但中国在中韩农产品贸易中出口占明显优势，且在持续增长。
材料三  中韩农业主要要素情况对比表
	
	耕地比重%
	人均耕地面积（亩）
	农村人口比重%
	农业劳动力%

	中国
	15.3
	1.4
	60
	44.7

	韩国
	16.7
	0.6
	19
	9.4


(1)描述图中朝鲜半岛河流的主要水系特征。（4分）
(2)描述朝鲜半岛冬季等温线的分布特点并说出形成该特点的主要影响因素。（6分） 

(3)据材料，分析中国对韩国的农产品出口占据较大优势的主要原因。（4分）
29.阅读材料，完成下列问题.（15分）
材料一：古代阿拉伯人把今突尼斯、阿尔及利亚和摩洛哥所在地区统称为马格里布地区。甲图为马格里布地区示意图，乙图为该地区瓦德市的气候资料统计图，下表为甲图中①②两城市各月平均日照时数表(单位：小时)。
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（1）读下表，比较甲图中①②两城市冬季日照时数的差异并分析原因。（5分） 

	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	①
	5.8
	6.5
	7.5
	8.5
	9.4
	9.6
	10
	9.9
	8.7
	7.6
	6.3
	5.8

	②
	8.1
	8.7
	9.6
	11
	11
	11
	10
	9.5
	8.9
	8.8
	8.1
	8


材料二：R海域是世界优良渔场。1996年我国与甲国签订海洋渔业发展合作规划。
（2）从大气环流对天气的影响角度，分析渔场捕捞的天气状况（分季节描述）。（4分）
（3）瓦德地区种植了大量的椰枣树，请依据地理环境的整体性，提取材料中的信息，结合当地自然环境的特点，分析椰枣树的生长习性。(6分)

信息①：_________________________，说明其习性为：________________.           

信息②：_________________________，说明其习性为: ________________.                            

信息③：_________________________，说明其习性为: ________________.  

宜昌市部分示范高中教学协作体2019年秋期末联考
高二地理参考答案
一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	C
	D
	B
	C
	A
	B
	C
	B
	C
	C
	D
	B
	B

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	D
	B
	B
	C
	C
	B
	A
	A
	C
	C
	A
	B
	


二、综合题
26．
（1）BAN。（1分）
（2）10°S；晨线；东南；4-1；逆。（每空1分，共5分）
（3）西南；正西。（每空1分共2分）
（4）赤道低气压带；东南；东北（风向与南北半球的对应关系要准确）。（每空1分，共3分）
27.

（1）高压（反气旋） 　寒冷晴朗（４分）
（2） ① 　 偏西（西南）（４分）
（3）1025—1030百帕（2分）
28.

（1）流程较短；流域面积较小；多自东北流向西南；多注入黄海。（4 分）
（2）南部等温线大体与纬线平行（1分）；数值从南向北减小（1分）；
影响因素：纬度因素（1分）。
     东北部的等温线更密集（或西部和南部相对稀疏）（1分）；中部等温线向南弯曲明显（1分）；
影响因素：地形地势（1分）。（6分）
（3） 中国人均耕地面积大于韩国，耕地比重虽低于韩国，但耕地总面积远大于韩国，农产品总产量高； 

     中国农村劳动力更丰富廉价，农产品生产成本更低，农产品有价格优势（4 分）
29.

(1)冬季①城市比②城市日照时数少（2分）。
   原因：①城市比②城市纬度高，冬季昼长更短（1分）；
         ①城市较②城市更靠近沿海，冬季受西风影响较强，阴雨天气较多（1分）；
         ①城市处于迎风坡，多阴雨（1分）；
         ①城市比②城市海拔低，日出较晚（1分）。（结论2分，原因每点1分，总分不超过5分）
（2）冬半年R渔场盛行西风（1分），阴雨天气多，海面风浪大（1分）；
     夏半年受副热带高压影响，盛行下沉气流（1分），多晴朗高温天气，海面风浪小（1分）（共4分）
(3)①当地总体年均温较高，            说明其耐炎热；
   ②当地年降水量小(周边多沙漠分布)，说明其耐干旱；
   ③当地有大量盐沼分布，            说明其耐盐碱，同时又喜湿润。（每空1分，共6分）
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高考学习网（www.gk1977.com）                                    

